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Emtpénetar n ypnon un mpoypopupotilOUeVns VTOAOYIGTIKNAG UNyavinG. Arayopedeton 1
xpron S1opBwtikod vypov. Na ypdeete pe peldvi. To e€etaoTikd doKipo omoteAsitan
amo 15 SaxtuAoypapnUEVEG GEAIDEC.

Ta 0épota 0o T AMoete TAVO 6TO d0Kipo TO 0omoio 0o mapaddoere poli pe 1o
TUTOLOY10 TTOV 060G £XEL 000¢L.

MEPOX A’
Hepriapfaver €€ (6) epotioeic. Na amavrioete kol otic €€l (6) epotioeic. Kabe
ocmotn andvrnon fadporoyeiton pe wévre (5) povadec.

1. H ypagwn mopdotaon V, = f(l) pwog nrektpiknic myng cuvvexods pedpatog
(QOIVETOL GTO YN TOL AKOAOVLOEL.

(a) Me 11 avtiotoyei evepyetaxd 1 HEA g nnync. (n.2)
(B) Na Bpeite v niektpeyeptikn 6vvaun (£) g mnyng. (n.1)
(v) Na Bpeite v ecotepikn avtiotaon (r) tng Tnyngc. (n.2)
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2. To avtokivnto 1 kwveitan pe toydmTa 6tabepod pétpov 10m/s ya ypovikd dtdotnua
2s, oe egvbela ypouun. Ztn ovvéyeln emtayOvel Kol e Ypoévo 2S, 10 UETPO NG
toyvrag yivetoaw 30 m/s. To avtokivinto 2 kiveitan pe otabepn taydnto 10 m/s ko
™ ¥povikn otyun unoév Ppioketor 10 m pmpootd amd to avtokivnto 1. Na
oyedidoete otovg 10100G Pabporoynuévoug AEoveg T YPaPIKN mopdotacn e 0éong

ovvaptioeL Tov ypdvov, X = f (1) ,0<t <4, yia ta dVo avtokivnta. (n.5)
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3. 'Eva Betikd o@opticpévo copatidlo kiveitor peta&d dvo moapdAiniov avtifeto
(QOPTIGUEVOV UETOAMKOV TAAKDV.
(o) Na yapd&ete T Hopen NG YPUPIKNG TOPAGTACNS TG NAEKTPIKNG dvvaung F mov
EMOPA GTO COUATIOO GVVOPTNGEL TNG UETATOTIONG X, KAB®G avtd Kiveiton amd Tov
BeTikd mOAO A otov apvnTikd B. (n.3)

(B) Av n dapopd duvapkod petaéd Tov mhakdv A kot B duthaciaotel, Tt 0o copPel
oTNV £VTAoT TOL NAEKTPIKOL Tediov E; (n.2)



4. H péylotn Kivntikn evépyela TV NAEKTpoviov kabmg e£€pyoviat amd 10 LETAALO NG
QOTOKAOOd0L Elval YPAUUIKY] CLUVAPTNON TNG GLYVOTNTAG TNG TPOCTITTOLGOG
axtivoBoAiag. H ypagikh mapdotacn aviiotoryel oe pia xaAKvn ¢mToka00d0.
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(o) Na Bpeite to £pyo e€aymyng nAekTpoviov yia to YoAko. (n.2)

(B) I1oon etvon n péytotn KvnTikn evéPyELn TV NAEKTPOVIOVY, OTav 6T WToKdH000
npoomintel aktvoPoria cuyvotntag f = 0.5x10™ Hz. Awatohoynote. (n.3)

5. 'Evoc pobntg katackevooe 1o oKOAOLOO KOUKAMUO Yo VO TOPOTNPNOEL TN
Aertovpyio EVOG AAUTTNPA TUPAKTDGENDC.
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(o) No e&nynoete yoti ) £voeiln tov aumepopéTpou givar undév. (n.2)

(B) Awpbdote 10 KUKAOUO £T01 OCTE O ACUTTAPOS VO AEITOLPYEL KAVOVIKA.
(Zyeodrdote MAVEO GTO KOKAMUAL). (n.2)

(y) Av €xete ot 0160eom cog akdpa pa avtiotaon R =10 Q , wog Ba v cvuvdéoete
010 KOKAopo €tol dote va ovénbel n €vdelén tov aumepouéTpov. (Zyedidote
KOLVOUPY10 KUKAMUO GTO TTAGL). (n.1)



6. 'Eva avtokivnto xweitar méveo ot otpoen Al pe otabepd pétpo taydINTOS, OMTMG
eaiveror oto oynuo. To unkog tov t6Eov ABIT mov avtiotoyei o yovia 90°, givat
235 m ko To avtokivnto ypetdletal 36 S yuo va Byet amd T oTPOPN.
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(o) No oyedidoete v mTéLVGT TOL AVTOKIVITOL GTO onpeio B. (n.1)

(B) No voloyicete To PHETPO NG YOVIOKNG TOVTNTOG @ KOl TO LETPO TNG YPOUUUIKTG
TOYOTNTOG . (n.4)

MEPOX B’
HepriapPaver £€1 (6) epotiosic. No amavioete povo otic 1é66epic (4) ond avtéc.
Ka0e ocmoti andvrnon Padporoyeiton pe déka (10) povaoec.

1. Xe pio mepopotikn dtadtkacio yio TNy peAétn g opiovtiag BoANG KATOOKEVAGOLE
™V 7o KATe odroln. Aenvope arnd 1o 1010 Vyog h v urila va KuANGEL Tpog Tal
Kato ko @povticape vo eykotaieinel To opilldvtio eminedo pe oplovtia ToyLTNTA.
Metafairovtag v opilovTia amdcTAoT X LETPOVGAE TNV KATOKOPLPN 0mdGTAON
Y ko koToypayape TIC LETPNGELS LOG GTO OTANVO VoK.

x(m) || w(m)
0,15 || 0,10
0,25 | 0,14
035 ||0,27
045 || 0,44
0,55 || 0,70
0,65 || 0,95
0,75 || 1,20




(o) No d10TumdoETE TNV 0Py OVEEAPTNGILOG TV KIVIIGEMV. (n.2)

g 2
(B) No amnodeitete | oyxéon ¥ :2—02' X" amd Tic sfiohoeg kivnong e
o

op1iovtiog BoAnc. (n.3)

(y) XpNnoomotdvTag TI¢ o Thve HETPNGEIC VO GYEOIAGETE TNV KOTAAANAT YPOPIKY
TapdoTacn omd TNV omoio. VO VRWOAOYIGETE TNV OPYIKN ToYLTNTO TNG WUmiAog
(Aedopévo: g=9,81m/s?). (n.5)

Avo copota X1 kot Xp pe pdleg my = 2 kg ko my = 1 kg avtiotoyo, ivor apyikd
akivnta méveo oe Asio oplovtio emimedo (opeAntéa TPPN) KOl evoUEVO pE
TEVIOUEVO afapEc VLD, 0TS GAIVETAL OTO O KAT® oynuo. Mo dvvaun otabepov
pétpov F = 12 N oaokeitar 610 ovomuo t@v dvo coudtov. H devbovon g
dHvaune oynuatiCerl yovia ¢ = 37° o¢ mpog 1o op1ldvtio eninedo.
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(o) Na oedidoete OAeg TIC SUVALELS TTOV AOKOVVTAL 0€ KAOE GO0 (n.1)



(B) No vmoAloyicete 10 PETPO NG EMTAYVVONG LE TNV OTOi0 KIVEITOL TO GUGTILOL
TV 600 COUATOV. (n.2)

(Y) No vmoAoyicete OAEG TIG SQUVAELS TOV ACGKOVVTOL GE KAOE GO (n4)

(0) Metd and 10 s and v Evapén g kivnong koPetot to vipa. No teptypayete
mv kivinon mov Bo kdvel to KAOe cOpa PeETd amd TO KOYO TOv VAHatog. Na
eEnynoete Vv andvinon cogc. (n.3)

3. Avo meploTpePOEVOL dIoKOL aKTivag Iy Kol I OTov I1< Iy gival cuvdedepévor pe
Wavta. Xty mepupépeta tov Kabe dickov eivar tomobetnuéva dvo dpota vopiopato
(A) ka1 (B) 6nmg gaivetatl oto oynua.

C ) C9

(a) Av ot 600 diokot apyicovv va TEPIGTPEPOVTAL OO KOl TTLO YPTYOPQ TOL0 ATd TO.
dvo vopiopata Bo extolevbel TpdTO; AKOOAOYNOTE. (n.2)



To képua B tov oynuotog Bpioketar oe amdctacn 15¢m and 10 kévipo Tov dicKov
onoiog meprotpépetar pe cuyvotnto 30 otp./min.

(B) No oyedidoete To. SLVOOUATO TNG YPOUMWKAG TaYVTNTAS 1, TNG YOVIOKAS

TOYVTNTOG @, Kol ™G KeVTIpouolov emitdyvvong ak vy 1o képua B. (u.3)
(v) No vroloyicete T YpOpLUK Tov T Te TOL Vopicpotog B. (n.2)

(8) Na Bpeite tov eAdyloto cLVIELESTH OTATIKNG TPPNG dote TO KEPUO B va pn
YMoTpd 6TOV dicKO. (n.3)

4. Ta otoyyelo A xkou B evog wkukdopatog €xovv Tic okOAOLOEG YOPOKTNPLOTIKES
kaumoreg =T (V) 6mwg @aivetol 6To mo KAT® oynua.

I{mA)

W
G
\
\
\
\
\

nh
N
N

e V()
10 12

ra
-
o
i~

(o) No meprypbyete mog petafdiietor m avtictaon tov kdbe otolyeiov og
GUVAPTNON LE TNV TACGT GTa AKPO TOVL. (n.2)

(B) Na mpoteivete T1 pmopet va givar 1o K4be otoryeio. (n.2)



(y) Ta otogeia A ka1 B cuvdéovian o Gelpd Kot T0 KOKAMUO COUTANPAOVEL Lol TryN.
Av 1 évtaon tov pedloTog Tov To dtomepva eival 3 MA, va vtoAoyiceETE, LE TN

BonBeta g Ypopikng TapAoTaonS, TNV TAGT OTO AKPA TNG TNYNG. (n.2)

(0) Ta otoyeio A kou B cvvoéovtarl mapdAinia Kot ota dKpo Toug epapuoleTon pio
myn téong 8V. Na Ppeite v oAKn| évtacT TOL PELUOTOC TOL JLPPEEL TO
KOKA®UOL. (n.2)

(¢) Na oyedudoete ™ popon g ypapikng mapdactoong P = f(V), émov P n woydc
OV KOTAVOADVETOL GTO oToLyEio A. (n.2)
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5. 1o oynuo eaiveton mwg e£opTaTOL 1 OVTIOTAGT] dVO UETOAAIK®OV Oy®Y®DV 01O TO
ukog tovg, R= f(L).
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(a) Avo ocOppata A ocvvdéoviar pe €va ovpupo B Omo¢ @aiveror oto mo KATo
KOk opa. Kot ta tpia cdpuarta £xovv unkog 50 cm. Na vroroyicete v £voeiEn Tov
apmepopéTpov. (Yadderln: va ypnowonojoete ototyeio amd v ypoikn mopaotacn)

A (n.5)

9V 1 B



(B) Na meprypdyete éva meipopa pe 10 omoio Ba dlepevvnoete TN GYECN TNG
OVTIOTOONC LETAAMKOV ay®Yol UE TO EUPadOOV S10TOUNG. (n.5)

6. To ocbomua t@v do copdtov omoteAeiton amd évo Piprio palog M kot éva
ofnompt pédlogc m (m<M). O ocvvieleotng tpPng oricOnong peta&d tov Vo
emoavelmv elvar p = 0.4. H dOvoun F ompdyvel ta cdpato 0nmg goivetot 6To oyua.

M
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() Noa oyedidoete TIg SUVAUELS TOV AGKOVVTAL TAV® 6TO GfNoTHPL. (n.3)

(B) Na vmoloyicete v eAdylomn TN NG EMTAYVVONG TOL TPEMEL VO €XEL TO
GUGTNUA TOV COUATOV £T61 OCTE va PNV oAlcBaivel to ofnotnpt. (n.7)



MEPOX I”

Hepriapfaver Tperg (3) epotioscic. No amavrioete povo otic 600 (2) amd avtéc.
Ka0e cmoti) andvrinon Padpoiroysiton pe dexamévre (15) povaoes.

1. Zopa paloc 4 kg apnvetoan va kivnbel amd 10 avdTOTO ONpEI0 TOL KEKAUEVOD
EMMESOL, OTMOG Qaivetol oto oynpo. Katd tnv xivnon tov codpatog, amd 1o ovmToTo
onueio péypt v Paon tov KekAMpEvov emmédov, avtd yhvel To 25% g evépyelig
TOV, AOY® TNG TPIPNG UE TNV EMLPAVELD TOL KEKAIUEVOL EMUTESOV.

To pnkog tov kekhMpévou emmédov eivar S=0,4m kot 1 otabepd Tov ghatnpiov eivar
k = 10*N/m. To oplovTio emimedo eivar Agio.

!
T

No vroAoyicete:
(o) TN PNYaviKn EVEPYELD GTO OVAOTOTO GNUETD, (n.3)

(B) To cvvtereot Tp1PNG orioBnoNg peTaED TG KAT® EMPAVELNS TOV GMOWOTOG LE TNV
EMLPAVELN TOV KEKALLEVOL EMTESOVL, (n.3)

(y) Tv taydTo TOL COUATOC 6TN PACT TOV KEKAUEVOL EMTESOV, (n.3)

(0) ™ OSvvaukn evépyelr OV amOONKEVETAL OTO EAOTNPLO KOTO TN WEYIOTH
GLOTEIP®OT| TOV. (n.3)

(€) ™ péylot ovomeipoon Tov eratnpiov, (n.3)

10



2.

() Na avagépete to vopo tov Coulomb ypagovrtag to oyetikd tHmo kot e€nydvtog

T0. cOUPOAOL. (n.3)
(B) T eivo o1 NAeKTPIKEG SVVOLUKEG YPOUUEG; (n.1)
(Y) No ava@épete 000 1010TNTES TOV NAEKTPIKOV SUVOUK®DV YPOUUDY. (n.2)

() (i) No oyedidoete v KatedBuven TV NAEKTPIKOV SUVOUIKOV YPOUU®OV GTO 1O
KOT® Gy
(if) Na oyedidoete t0 d1GVLGHO TNG EVTOONG TOV NAEKTPIKOV TTESIOV 0TO onueion A
kot B tov oyfuaroc.
(i) Ze moo amd to 6vo onueia A kot B 1 évtacn tov miektpikod mediov ivar
peyoAdTEPT| Kot yloti; (n.3)

(g) Tpia goprtia Ppickovion TomoBeTnuéva 6ToV 0€pa G TEPLPEPELN KOKAOV OKTIVOG
r= 0,1 m é6nwg paivetor 6To SUTAAVO GYNLLOL.

Q=48 nC

.

nC Q--le
( ¥ )
NS

|

Q=2
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(i) Na vrohoyicete v évioomn tov NAekTptkod 1ediov oto kévipo K tov kvxiov.
(nétpo, dtevbuvon, popd) (n.3)

(if) To dvvaukd oto kévipo K tov kvxhov givar 100V. Na vroloyicete 10 épyo
oV Topdyovv ot dvvapelg Tov mediov 6e €va MAEKTPOVIO TO OTOI0 AP VETOL
elevbepo 610 KEVTPO TOV KOKAOL UéYpL avtd va Pyl ektdg mediov (ONA. og dmelpn
amdoTaon and To PopTia). (n.3)

3. (A)’Evog HOTOGIKAETIOTNG TEPLOTPEPETAL LEGH GE KOTAKOPVPT KUAVOIPIKY| ETLPAVELDL
axtivog R, 6nog eaivetar 6to oynua. O cvvieleotng otatikng TpPNg peta&d Tpoyov —
KUAWVOPIKNG EMPAVELNG EIVOL L.

’R
(0) No amoodeilete ™ oyxéon U= —g, Omov U 1M YPOUMKN TOoyOTNTO TOL
y7,

LLOTOGIKAETIOT. (n.3)

(B) T vopilete 611 Ba cupPel av N TaXVTNTO TOL HOTOGIKAETIOT €ival pkpATEPT

amd E Eénynore. (n.3)
\l U
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(B) Zoaipa palag m = 0.5 kg eivar otepempévn oe oyxowi ppkovg L = 1.5 m. H
oQaipo TEPLOTPEPETOL GE 0PLLOVTIO KUKAO WE KEVTPO TO onueio O Owg paivetal 6To
oynua 1.

(o) No avagépete mota dOvoun moilel 1o pOLO TG KEVTIPOUOAOL. (n.2)

(B) Na vroloyicete yio ol T TNG TAGNG TOV GYOWIOD 1) GEOIPO TEPIOTPEPETOL
ue mepiodo T =0.5s. (n.3)

(v) Na vmoloyioete to £pyo TG TAOTG Y10 2 OAOKANPEG TEPIGTPOPES TG GPAIPAC.
(n.1)

10 onueio O tomoBeTovpe Eva KOAVOPO aktivag I = 4 CM €161 AGTE TO GYOWL Vo
TUAlYETOL YOp® 0mtd TOV KOAWVOPO KaOMG TEPIOTPEPETOL 1 GPAipa, OTMOS PaiveTol
6TO GYNUA 2.

(®) No e&nynote © ovuPaiver pe v mepiodo g opaipag kabdg TLAiyeTon TO
oyowi, €av N Téom ToL VUOTOG TAPAUEVEL oTaOEPT. AKOIOAOYNOTE TNV OTAVTNON
o0 LE LOONUOTIKEG OYEGELS. (n.3)

S
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TYHHOAOI'TO ®YXIKHY KATEYOYNXHY, B AYKEIOY

1 Mnyoaviki YAkov Xnueiov o€ po didetoon
1.1 | Nopog tov Nevtwva F=ma
1.2 | Bapog B =mg
1.3 | Nouog tov Hooke F = K(AX)
, , X=x0+uot+lat2,
1.4 | E&ohoeig kivnong 2
L=, +at
o 1 5
15 | Kwntwm evépyea E, = 2 mo
"Epyo dOvoung kot Oedpnpo £pyou-KivnTikng W = Fxovvé
1.6 .
EVEPYELNG W =AE,
1
1.7 | Apyn datnpnomg UNYavIKNnG EVEPYELOG 2 mo? + mgh = ora g6
1.8 | Zratwn tppn ko TpiPn oAicOnong T Sp N, T, =p,N
2 Mnyovikn] YAkov Xnueiov 6€ 600 0106TAGELS
1
2.1 | Kvkhkn kivnon v=ar, f= = a, =vw
3 Ponég — Iooppomnio 6tEPE00 6ONATOG
3.1 | Pom 60vapung M = Fd
3.2 | XuvOnkeg 100ppomiag GTEPEOD CAOUOTOC >F=0,32M =0
4 Bapitta
r r 7 m1m2
4.1 | Nopog maykoouog EAENG F=G—;
r
4o |Evioon T[S’&OU Bapvtnrog o mhavin pnalag g=G M’ (>R, g= F
M ko aktivog R. r? m
5 Yrotikog Hiektpropog
5.1 | Népoc tov Coulomb F=kd
r
: . , F Q
5.2 | ’Evtaon niektpikov mediov kon mediov Coulomb | E = q E=K z
53 chfpopd SLVOUIKOD Kot €PY0 NAEKTPIKOD W = —qAV
nediov
, , .o AV
5.4 | ’Evtaon opoyevovg nAektpikov mediov = Y
6 YoveyEc NAEKTPIKO pevIOL
6.1 | Evtaon niextpikod pgvpotog | = %
I
6.2 | Hiektpikn avtiotaor KuAvdpukod aywyon R= pg,
. \Y
6.3 | Nopog tov Ohm =T
R,=R +R, +R; +...
6.4 | TOvdeon avTioTdcemVy G GEPE Ko TopAAA A od 2Tl
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11 1 1

) : 5 =—+—+—+..
6.5 | XOvdeon avtiotdoe®v TapIAAN AL R. R R, R,
6.6 | Hiextpikn oy0g, vouog tov Joule P=IV,Q=I%Rt
6.7 | HAiextpeyeptikn 6Ovoun mnyng Kot molkn toon | V =E—Ir
6.8 | Kavovec tov Kirchhoff 21 =0, ZE=ZIR
6.9 | Aw@opd dvvapKoy AV =ZIR-ZE
7 Yoyypovny Pooeikn
7.1 | Taybdtnta d1ddoong KOUOTOG v=Af
. hc b
7.2 | dotoniektpikn e&icmon tov Einstein = =b+E, f, = h
73 Evépyela di€yepong 1 amodi€yepong 6To ATopo AE = hf
Tov H,
7.4 | Ioodvvapio palog Kot gvépyelag E = mc?
8 YTAGEPEX
81 Emr(}x'uvcn g Papvtntag Kovid oty g, =10m/s?
emoeavela g I'ng
8.2 | Haykoopuio otadepd PapdTnrag G =6,67x10"""N.m*Kg
8.3 | Méon axtiva g I'mg R, = 6,37x10°m
8.4 | Mala g Img Mp,. = 6x10**Kg
8.5 | Xtabepa Coulomb K, =9x10°N.m*>.C~?
8.6 | Opwoudg eV leV =1,6x107"°J
8.7 | Toybdnta T0LV EMOTOG GTO KEVO c=3x10°m/s
8.8 | Atopun povado palog 1u =1,66x107*" Kg = 931MeV
8.8 | Ztabepd tov Planck h=6,626x102*J.s
8.9 | ®optio ToL NAEKTPOViIOL J, =—16x10™"°C
8.10 | ®optio Tov TPpwTOViOL q, =16x10™"°C
8.11 | Md&a tov nAextpoviov m, =9,11x10°*'Kg
8.12 | Méa tov TpmToviov m, =1,673x10*'Kg
8.13 | Mélo tov vetpoviov m, =1,675x10*"Kg

15




